
上海星瑞集团招聘考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、宗教对文学艺术的创作影响深远，下列未受宗教影响的作品是：

 A．米开朗基罗的《大卫》

 B．柴可夫斯基的《天鹅湖》

 C．大仲马的《基督山伯爵》

 D．达·芬奇的《最后的晚餐》

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，《大卫》，是文艺复兴雕塑巨匠米开朗基罗的代表作。关于大卫的记载大部分出自犹太教的宗教经典《塔纳
赫》，说明作品受犹太教的影响。

B项错误，《天鹅湖》，是俄国作曲家柴可夫斯基的作品，是古典芭蕾舞剧的典范。其内容取材于民间传说，并未体现宗教内
容或受到宗教影响。

C项正确，法国作家大仲马的《基督山伯爵》从表面上来看似乎仅仅是一部讲述报恩复仇的故事，但在其背后，也隐含有浓郁
的宗教情结，特别是在表面的复仇故事下表达了基督教的爱，从主人公复仇时行为思想的变化，体现出了其爱的精神从旧约
精神到新约精神的转变。整个《基督山伯爵》呈现出的“蒙难——神恩——拯救——永生”结构采用的正是与耶稣受难的故事相
似的结构模式。

D项正确，《最后的晚餐》，是意大利艺术家列奥纳多·达·芬奇所创作，以《圣经》中耶稣跟12个门徒共进最后一次晚餐为题
材。说明作品深受基督教影响。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、下列关于海洋灾害的说法，不正确的一项是（　　）。
 A． 风暴潮一般分为台风风暴潮和温带风暴潮两大类

 B． 赤潮在我国沿海的发生时间具有从北往南推迟的现象

 C． 海啸实际上是一种具有强大破坏力的海浪

 D． 海洋是全球自然灾害最主要的源泉

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，由于我国地理位置的纬度跨度很大，赤潮在各海区发生的时间略有差异，其特点是南海海区主要发生在3月至5月，东
海海区则主要发生在5月至7月。在我国沿海的发生时间具有从南往北推迟的现象。

3、下列我国科技成就，按照时间先后排序正确的是：

①屠呦呦获诺贝尔生理学或医学奖

②汉字激光照相排版系统研制成功

③袁隆平成功培育出籼型杂交水稻

④超级计算机“天河一号”研制成功

⑤北斗三号全球卫星导航系统正式开通

 A．③②④①⑤

 B．②③⑤④①

 C．③⑤②④①

 D．②④③①⑤
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《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查科技常识。

①2015年10月5日，我国科学家屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖，她也由此成为迄今为止第一位获得诺贝尔科学奖项的本
土中国科学家。

②1975年5月，北京大学开始研制汉字激光照排系统，由王选教授等主持这项工作。1979年7月27日，科研人员用自己研制
的照排系统，一次成版地输出一张由各种大小字体组成、版面布局复杂的八开报纸样纸，报头是“汉字信息处理”六个大字。
这是首次用激光照排机输出的中文报纸版面。

③1973年，袁隆平成功培育出世界上第一个籼型杂交水稻，他也因此获得了“杂交水稻之父”的称号。

④“天河一号”是中国首台千兆次超级计算机。“天河一号”超级计算机从2008年开始研制，按两期工程实施：一期系统于2009
年9月研制成功；二期系统于2010年8月在国家超级计算天津中心升级完成。

⑤2020年7月31日上午，北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主
席习近平出席仪式，宣布北斗三号全球卫星导航系统正式开通。

因此，按时间先后顺序排序应为③②④①⑤。

故正确答案为A。

4、政策议程即提上政府议事日程，纳入政府决策的过程，本质上是社会各阶层各利益团体和人民群众反映和表达自己的愿望和要求，促使政策
制定者制定政策予以满足的过程，政策议程建立的关键在于

 A．政策方案选择

 B．将社会问题转化为政策问题

 C．政策执行

 D．政策制定

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查管理常识。

A项错误，政策选择亦称“政策优选”。对政策方案择优选择的过程。在政策分析者所提出的可供选择的政策方案的基础上，政
策决定者根据自己的价值偏好、人生态度、谋略思想判断客观情势、权衡利弊、确定价值，择优选择决策方案，其不是政策
议程建立的关键。

B项正确，政策议程是将政策问题纳入政治或政策机构实施行动计划的过程。政策问题是已进入政策过程的公共问题和社会问
题，是政策制定过程的开端。因此，政策议程建立的关键在于社会问题转化为政策问题。

C项错误，政策执行是通过一定的方法，综合运用各种手段，为了实现政策目标而采取特定行为模式的过程。是将一种观念形
态的政策方案付诸实施的一系列政策活动，其不是政策议程建立的关键。

D项错误，政策制定是针对公共政策问题提出并选择解决方案的过程，其不是政策议程建立的关键。

故正确答案为B。

5、关于地球生物演化史，下列哪组排序是正确的？（　　）
 A． 蓝藻—蕨类—裸子植物—被子植物

 B． 节肢动物—草履虫—软体动物—脊椎动物

 C． 细菌—腔肠动物—爬行类—鱼类

 D． 苔藓—绿藻—菌类—双子叶植物

《正确答案》
A
《答案解析》
B项错误，草履虫是单细胞动物，最早出现，软体动物在节肢动物之前单细胞动物之后。C项错误，鱼类的出现早于爬行类动
物。D项错误，苔藓属于蕨类植物，应晚于绿藻、菌类。

6、碳中和的实现离不开我们在生活中时刻践行“低碳生活”。以下哪项不属于日常生活中倡导的低碳生活方式?
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